



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На юге Таймыра задержится сильный мороз
- На Таймыре определили победителя конкурса «Лучший педагогический работник общего образования»
- Итоги регионального этапа чемпионата «Профессионалы» подвели в Таймырском колледже

2. СМИ о городе Дудинке:

- В спартакиаде трудовых коллективов выявили сильнейшие мужские стритбольные команды
- В поселках Дудинки отпраздновали Масленицу
- Дудинских мам приглашают на весенний праздник

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске накрыли преступную группировку по оформлению фиктивных больничных
- "Финам" понизил рейтинг акций Норникеля до "держать"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- По проекту «ЕР» и Минпросвещения в 2025 году в Красноярском крае отремонтируют школы и детские сады
- В Красноярском крае планируют установить 23 зоны для полетов дронов
- С начала года жертвами интернет-преступников стали более тысячи жителей Красноярского края

5. СМИ о России:

- Захарова назвала позором требование извиняться за "Катюшу" в Молдавии
- Глава РФПИ Дмитриев: экономика России растет быстрее, чем Британии и ЕС
- МЧС проверит 5 марта системы оповещения населения по всей стране
- Законы об усыплении бездомных собак приняли в 17 регионах РФ
- Почти два миллиона россиян запретили себе брать кредиты
- Сбербанк снизил ставки по рыночной ипотеке
- 18 регионов не хотят отказываться от двух уровней местного самоуправления
- Промышленный спад, плавно переходящий в стагнацию

6. СВО:

- Путину доложили, как бойцам СВО помогут с трудоустройством
- Новости об основных событиях в зоне СВО 3 марта

7. Разное

- Россия не будет миндальничать с украинскими террористами

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На юге Таймыра задержится сильный мороз

4 и 5 марта на юге Таймыра ожидается сильный мороз, столбики термометров «рухнут» до –45 градусов и ниже. Об этом предупредили в МЧС Красноярского края.

Кроме того, завтра на дорогах центральных и южных районов гололедица.

Специалисты советуют одеваться многослойно и отдавать предпочтение одежде из натуральных тканей. Кроме того, нужно забыть про алкоголь — он расширяет сосуды на поверхности тела, а это приводит к быстрой потере тепла.

Комсомольская правда

На Таймыре определили победителя конкурса «Лучший педагогический работник общего образования»

На Таймыре завершился муниципальный профессиональный конкурс «Лучший педагогический работник общего образования» в 2025 г. В нем приняли участие 8 педагогов.

По итогам конкурсных испытаний в номинации «Учитель года» победу одержала учитель физической культуры Дудинской школы № 3 Татьяна Ляховецкая.

Почетное второе место заняла учитель начальных классов Дудинской школы № 5 Галина Зорина.

На третьем месте оказалась учитель английского языка Носковской средней школы-интерната Разиля Козачкова.

«Таймыр»

Итоги регионального этапа чемпионата «Профессионалы» подвели в Таймырском колледже

В Красноярском крае завершился региональный этап чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы», который собрал лучших студентов средних профессиональных учебных заведений. Соревнования прошли на площадках образовательных учреждений региона.

На базе Таймырского колледжа свои знания и умения продемонстрировали будущие оленеводы и декораторы. Участники показали свои навыки работы с домашними оленями, включая поимку маутом, разведение стада, проведение ветеринарных процедур, обращение с оленеводческим снаряжением, а также первичную переработку продукции оленеводства.

По итогам всех конкурсных заданий победителем в компетенции «Оленеводство» стал Демид Дюлюбчин, студент Эвенкийского многопрофильного техникума. Второе место занял Максим Яптунэ, студент Таймырского колледжа, а третье место у Сергея Загарских, учащегося Эвенкийского многопрофильного техникума.

В компетенции «Художественное вышивание с элементами декора» девушки создавали женский ободок, начиная с эскиза и заканчивая финальным декорированием изделия. Все призовые места в этой компетенции заняли студентки Таймырского колледжа: первое место у Федосьи Поповой, второе — у Натальи Тэседо, третье — у Арины Шерик.

Победители и призёры чемпионата получили сертификаты на стажировку у индустриальных партнёров мероприятия. В этом году более 150 предприятий предложили лучшим студентам уникальную возможность пройти стажировку и развивать свои профессиональные навыки.

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

В спартакиаде трудовых коллективов выявили сильнейшие мужские стритбольные команды

С 25 февраля по 2 марта в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса им. В. К. Крауса проходило первенство по стритболу в зачет спартакиады трудовых коллективов города Дудинки в мужской лиге. По итогам соревнований победу одержала команда «Акватория». Серебряным призером стала команда «Север», а третью ступень на пьедестале

почета заняла команда «Администрация». Судьей соревнований выступил Станислав Данилкин.

В поселках Дудинки отпраздновали Масленицу

В минувшие выходные жители поселков муниципального образования «город Дудинка» приняли участие в масленичных мероприятиях. Так, в Хантайском Озере в рамках игровой программы, посвященной Масленице, сельчанам рассказали об истоках праздника, о его роли в русской культуре и о традициях масленичной недели. Участники активно вовлекались в забавные игры, конкурсы и различные состязания, разгадывали загадки и демонстрировали свои знания в викторине. В финале программы все желающие могли поучаствовать в мастер-классе по приготовлению блинов, а затем отведать их с чаем.

Праздничная программа с песнями, прибаутками и частушками прошла на уличной площадке в поселке Левинские Пески. Из-за неблагоприятных погодных условий члены семейного клуба «У очага» решили поздравить пожилых одиноких жителей на дому. В течение дня участники мероприятия навестили семерых одиноких пенсионеров поселка и исполнили для них веселые частушки, предложили отгадать загадки и угостили блинами.

Дудинских мам приглашают на весенний праздник

Восьмого марта в 15:00 в городском Доме культуры состоится праздничный концерт «Пусть всегда будет Мама!». Артисты подарят зрительницам весеннюю композицию, сотканную из музыкальных номеров, поэтических строк, грациозных танцев и искренних, трогательных детских пожеланий. Юные таланты нашего города, участники детских коллективов, с радостью поздравят всех мам, бабушек, сестер и подруг с Международным женским днем своими зажигательными танцевальными номерами и душевными песнями. В честь праздника в холле городского Дома культуры состоится выставка работ учеников Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, а также пройдет благотворительная акция в поддержку воинов-земляков, участвующих в специальной военной операции.

Билеты можно приобрести в кассе городского Дома культуры и по ссылке: <https://muzaticket.ru/iframe/events/event-koncert-pust-vsegda-budet-mama-055890>

Справки по телефонам: 2-77-10, 2-77-14, 5-17-72, 8-913-526-31-90.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске накрыли преступную группировку по оформлению фиктивных больничных

В Норильске шесть человек организовали схему выдачи фиктивных больничных листов. По факту преступления возбуждено уголовное дело по статье «получение взятки группой лиц по предварительному сговору».

В Норильске сотрудники медицинского учреждения и местный житель обвиняются в получении взяток за оформление фиктивных листков временной нетрудоспособности, сообщается в Telegram-канале краевого следственного комитета.

В совершении преступления подозреваются шесть человек.

«Сотрудники одного из медицинских учреждений Норильска — три врача, медсестра и работник, а также местный житель — вступили в преступный сговор, направленный на получение на системной основе взяток за выдачу фиктивных листков временной нетрудоспособности. Согласно распределённым ролям трое фигурантов подыскивали лиц, которые желали за незаконное вознаграждение получить основание для освобождения от работы по состоянию здоровья без наличия фактического заболевания. Врачи же, в свою очередь, готовили необходимые документы», — говорится в сообщении.

Согласно договоренности стоимость одного дня такого «больничного» составляла 1200-1700 рублей. В период 2023-2024 годов организованная группа получила взятки в виде денег на общую сумму не менее 2,5 млн рублей. По предварительным данным, фиктивные листки временной нетрудоспособности были оформлены более чем 50 жителям Норильска.

По факту преступления на основании материалов, представленных ОБЭПиПК ОМВД России по Норильску, возбуждено уголовное дело. Участники группы задержаны, им предъявлено обвинение и избрана мера пресечения: одному фигуранту — в виде заключения под стражу, остальным — в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Как сообщили в Следкоме, по уголовному делу выполняются необходимые следственные действия. Устанавливаются иные лица, причастные к совершению данного коррупционного преступления.

«Заполярная правда»

"Финам" понизил рейтинг акций Норникеля до "держать"

"Финам" понизил рейтинг акций "Норильского никеля" с "покупать" до "держать" после достижения целевой цены 145,1 рубля за бумагу, сообщается в материале аналитика инвесткомпания Алексея Калачева.

Эксперт полагает, что в случае продолжения коррекции акции "Норникеля" снова станут интересными для покупки.

"Отчет "Норникеля" за 2024 год оказался неоднозначным: выручка и EBITDA превысили наши ожидания, а прибыль и свободный денежный поток (СДП) оказались хуже, - отмечает Калачев. - На результатах отразились неустойчивые цены на металлы, курсовые экспортные пошлины и рост стоимости кредитов на фоне высокой ключевой ставки. Дивидендов за 2024 год, видимо, не будет".

ПАО ГМК "Норильский никель" - диверсифицированная горно-металлургическая компания, крупнейший в мире производитель палладия и высокосортного никеля, ведущий производитель меди, платины, кобальта и родия.

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

По проекту «Единой России» и Минпросвещения в 2025 году в Красноярском крае отремонтируют школы и детские сады. В Штабе общественной поддержки обсудили планы ремонтов школ и детских садов

В ближайшие три года в Красноярском крае по народной программе «Единой России» капитально отремонтируют и построят более 100 объектов образования. Реализацию этой масштабной программы в регионе обсудили на встрече координатор партийного проекта «Новая школа», депутат Законодательного Собрания Красноярского края Виктор Кардашов, представители регионального министерства образования, партийцы в территориях края. Проект «Новая школа» включает в себя сразу несколько направлений, в том числе контроль за строительством и капитальным ремонтом образовательных организаций. До конца 2025 года в нашем регионе планируют ввести в эксплуатацию 6 школ, капитально отремонтировать ещё 25 школ, два детских сада. За графиком, ходом и качеством работ будут пристально следить представители «Единой России»...

НИА-Красноярск

В Красноярском крае планируют установить 23 зоны для полетов дронов

В Красноярском крае могут установить 23 зоны для полетов беспилотников. Их будут использовать в образовательных и спортивных целях. Об этом рассказали в региональном министерстве цифрового развития.

Планы по развитию отрасли беспилотной авиации обсудили на тематическом заседании рабочей группы в правительстве края. Сейчас в регионе реализуется программа и нацпроект «Беспилотные авиационные системы». В его рамках планируется увеличение спроса на дроны, совершенствование инфраструктуры для их использования и подготовка кадров.

Также на заседании обсудили вопрос о включении всех муниципальных образований края в эксперимент, благодаря которому разрешения на полеты дронов можно будет получить в электронном виде. Это значительно сокращает время на подготовку к полетам.

Пока в нем участвуют только пять городов: Сосновоборск, Канск, Норильск, Шарыпово и Бородино.

Горновости

С начала года жертвами интернет-преступников стали более тысячи жителей Красноярского края

За первые два месяца 2025 года на уловки мошенников попали 1368 человек. Причиненный ущерб составил почти 322,5 млн рублей.

В прокуратуре по краю сообщили, что процент раскрываемости данных преступлений — 15,9 %. На текущий момент раскрыты 174 преступления. В суды края направлены 19 уголовных дел...

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

Захарова назвала позором требование извиняться за "Катюшу" в Молдавии

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова назвала позором требование извинений в Молдавии за исполнение песни "Катюша". Соответствующий пост она опубликовала в своем Telegram-канале.

Дипломат обратила внимание на публикацию молдавского издания Newsmake о том, что на проходящем в стране музыкальном фестивале произошел скандал из-за исполнения израильским оркестром песни "Катюша". По данным СМИ, музыкантам пришлось извиняться за "оскорбление" зрителей, а в соцсетях коллектив обвинили в "российской пропаганде".

"Правильно ли я понимаю, что израильские музыканты... извинялись за песню на музыку Матвея Блантера? Ту самую, что стала одним из мировых символов борьбы с нацизмом?" - написала Захарова.

При этом она задалась вопросом, чего еще ждать от "румынского правительства Молдавии".

Российская газета

Глава РФПИ Дмитриев: экономика России растет быстрее, чем Британии и ЕС

Экономика России растет быстрее, чем Великобритании и Европейского союза, а безработица и госдолг, наоборот, ниже. Об этом заявил глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ) Кирилл Дмитриев.

Он опубликовал в своем аккаунте в социальной сети X таблицу с данными роста экономик трех стран за 2024 год. Согласно ей, ВВП России увеличился на 4,1%, что в четыре раза больше, чем у Британии и ЕС.

Уровень безработицы в России составил 2,3%, у Великобритании почти в два раза больше – 4,4%, а у Евросоюза – 5,9%. Показатель закредитованности российской экономики в 2024 году составил 14,5%, госдолг ЕС – 81,6%, а Великобритании еще больше – 97,2%, следует из данных.

"Решения должны основываться на точных данных, а ложные сведения должны быть исправлены, чтобы обеспечить прочный мир", – отметил Дмитриев.

Вести

МЧС проверит 5 марта системы оповещения населения по всей стране

МЧС проведет в среду, 5 марта, проверку систем оповещения по всей стране, сообщили в пресс-службе ведомства. Запущены будут электросирены и громкоговорители. Также протестируют замещение эфира в общедоступных теле- и радиоканалах.

В ведомстве уточнили, что речь идет о системе оповещения, предназначенной для информирования населения об угрозе или возникновении ЧС природного и техногенного характера. Подобные проверки проводятся дважды в год.

Предполагается, что через электросирены будет запущен сигнал «Внимание всем!». В эфире теле- и радиоканалов протранслируют видео- и аудиосообщение «Проводится проверка готовности системы оповещения населения!».

Коммерсантъ

Законы об усыплении бездомных собак приняли в 17 регионах РФ

Законы, позволяющие эвтаназию бездомных животных, уже действуют в 15 субъектах России, а еще в двух, Мордовии и Хакасии, в скором времени вступят в силу.

Первым регионом, в котором разрешили усыплять бездомных собак и кошек, стала Бурятия. Парламент республики еще в ноябре 2023 года одобрил закон, который предусматривает эвтаназию "социально опасных" животных, а также тех, кто страдает от неизлечимых болезней или содержится в приютах более 30 дней.

Жителей новый закон возмутил, они обратились в Верховный суд Бурятии, а тот направил запрос в Конституционный суд. Последний установил: эвтаназия бездомных животных является исключительной мерой, которую возможно применять в случае опасности для человека или в связи с экстраординарной ситуацией в регионе. После этого пункт об усыплении невостребованных животных оспорили жители еще нескольких российских регионов.

В нескольких городах Оренбургской области, в том числе в Оренбурге, действует режим экстраординарной ситуации, при котором там бездомных собак усыплять можно, отмечает РБК.

Между тем группа депутатов во главе с председателем комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Ниной Останиной выступила с предложением ввести гуманные способы умерщвления бездомных животных, которые находятся в приютах дольше предельного срока содержания.

Вести

Почти два миллиона россиян запретили себе брать кредиты

Всего за два дня действия программы возможностью самозапрета на кредиты на Едином портале государственных и муниципальных услуг (Госуслуги) воспользовались 1,7 млн россиян. Об этом сообщает Минцифры

«Средний возраст заявителя – 53 года. Слово «самозапрет» возглавило топ запросов Роботу Макс. Он дал уже 3,4 млн консультаций о добровольном запрете на кредитование», – говорится в сообщении.

Чаще всего заявление на самозапрет на получение ссуды подавали жители Москвы, Санкт-Петербурга, Московской области, Краснодарского края, Свердловской и Ростовской областей, а также Башкирии, Новосибирской области, Татарстана и Нижегородской области.

«У тех, кто подал заявление на самозапрет, в кредитной истории появляется специальная отметка. Если она есть, банки и микрофинансовые организации должны отказать по заявке на кредит или заём. Проверить, установлен ли самозапрет, можно на «Госуслугах», – уточнили в министерстве.

1 марта вступил в силу закон, согласно которому граждане смогут устанавливать самозапрет на заключение договоров потребительских кредитов и микрозаймов. Возможен полный отказ от кредитов или ограничение только на дистанционные способы оформления. Мера вводится для борьбы с мошенниками.

РИА «Новый День»

Сбербанк снизил ставки по рыночной ипотеке

Сбербанк с 4 марта снизил ставки по рыночной ипотеке на 1–1,5 процентного пункта, минимальная на первичное жилье теперь составляет 28,2%, на вторичное — 27,6%, сообщили в пресс-службе кредитной организации.

«С 4 марта Сбербанк снизил ставки по ипотеке на Домклик. Базовые ставки по ипотечным кредитам понизились на 1–1,5 п.п. в зависимости от размера первоначального взноса», — говорится в сообщении.

Отмечается, что при размере первоначального взноса выше 50% снижение составило 1,5 процентного пункта. «Таким образом минимальная ставка на первичную недвижимость равна 28,2%, на вторичную — 27,6%», — рассказали в банке.

Если же первоначальный взнос находится в диапазоне от 20 до 50% снижение ставки составляет 1 процентный пункт, соответственно, минимальная ставка на первичную недвижимость — 28,7%, на вторичную — 28,1%.

«Сбер первым среди крупных банков снизил ставки по базовым ипотечным программам. Это решение обусловлено уменьшением стоимости облигаций федерального займа и общей стоимостью фондирования на рынке по итогам января и февраля 2025 года. Как только такая возможность представилась, мы решили поддержать наших клиентов. Теперь клиенты получили возможность оформить новые жилищные займы по более привлекательным ставкам», — отмечается в сообщении.

До данным Домклик, за январь и неполный февраль Сбербанк выдал почти 45 тысяч ипотечных кредитов на сумму около 194 миллиардов рублей, ипотечный портфель банка составил 10,9 триллиона рублей.

РИА Новости

18 регионов не хотят отказываться от двух уровней местного самоуправления

Пока 18 регионов не планируют переходить на одноуровневую модель местного самоуправления (МСУ), сообщили «Ведомостям» в комитете Госдумы по госстроительству. Новый проект закона об МСУ в третьем чтении примут на пленарном заседании 5 марта, после чего 14 марта его может рассмотреть Совет Федерации. Теперь проект закона разрешает регионам оставлять двухуровневую модель МСУ, при которой сельские и городские поселения продолжают существовать.

Планируют, по данным комитета, оставить только двухуровневую модель МСУ Татарстан, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Адыгея, Алтай, Башкирия, Калмыкия, Крым, Мордовия, Якутия, Чечня, Воронежская, Липецкая, Ростовская, Саратовская, Свердловская и Челябинская области, а также Ненецкий автономный округ. Саратовскую область в Госдуме представляет спикер Вячеслав Володин, который предложил сохранить возможность двухуровневой модели, а Свердловскую – глава комитета по госстроительству Павел Крашенинников, который внес законопроект об МСУ, в исходной версии предполагавший обязательный переход на одноуровневую модель.

Уже 20 регионов перешли полностью на одноуровневую модель. Это ДНР, ЛНР, Удмуртия, Чувашия, Пермский и Ставропольский края, Запорожская, Калининградская, Курганская, Магаданская, Московская, Нижегородская, Сахалинская, Смоленская, Тамбовская и Херсонская области, Ямало-Ненецкий автономный округ (АО). К этой же категории в комитете отнесли города федерального значения, где, впрочем, действует своя система МСУ – Москву, Санкт-Петербург и Севастополь.

Еще 26 регионов после принятия нового закона планируют перейти полностью на одноуровневую модель. Это Ингушетия, Тува, Хакасия, Северная Осетия, Забайкальский, Камчатский и Приморский края, Амурская, Архангельская, Астраханская, Владимирская, Вологодская, Кемеровская, Мурманская, Новгородская, Омская, Оренбургская, Пензенская, Псковская, Рязанская, Тверская, Тюменская, Ярославская области, Еврейская автономная область, Ханты-Мансийская АО и Чукотский АО.

И 25 регионов планируют лишь частично перейти на одноуровневую модель, а частично оставить двухуровневую. Это Бурятия, Дагестан, Карелия, Коми, Марий Эл, Алтайский, Краснодарский, Красноярский и Хабаровский края, Белгородская, Брянская, Волгоградская, Ивановская, Иркутская, Калужская, Кировская, Костромская, Курская, Ленинградская, Новосибирская, Орловская, Самарская, Томская, Тульская и Ульяновская области.

С января 2022 г. общее количество муниципальных образований сократилось на 17,1% – с 20 846 до 17 275, муниципальных районов – на 16,4% с 1531 до 1280, городских поселений – на 16,7% с 1298 до 1084, сельских поселений – на 13% с 15 549 до 13 524, говорится в статистике, предоставленной комитетом. Количество же муниципальных округов за это время выросло в три раза – со 193 до 536.

Проект нового закона об МСУ был внесен в Госдуму 16 декабря 2021 г. Крашенинниковым и его коллегой сенатором Андреем Клишасом. Среди главных новаций законопроекта был обязательный переход от двухуровневой системы МСУ к одноуровневой, а также изменение полномочий между регионами и муниципалитетами. Принятие закона должно было завершить реформу, заложенную конституционными изменениями 2020 г. Тогда в Основном законе закрепили понятие «единая система публичной власти».

Осенью 2024 г. к рассмотрению законопроекта вернулись вновь. Второе чтение законопроекта должно было состояться 12 декабря. Однако накануне заседания Володин заявил о необходимости доработать законопроект. В частности, он призвал прислушаться к позиции регионов, в том числе Татарстана, и сохранить возможность регионам выбирать одноуровневую или двухуровневую модель МСУ. В итоге такие поправки были одобрены комитетом по госстроительству в феврале. Второе чтение законопроекта состоялось 26 февраля.

Ведомости

Промышленный спад, плавно переходящий в стагнацию

В российской экономике началась стагнация с резким спадом промышленного производства. Об этом говорит статистика выпуска, а также опросы обрабатывающих предприятий. Чиновники озабочены тем, что организованное ими «охлаждение экономики» превратится в неуправляемый спад. Несмотря на тревожные сигналы, в ЦБ продолжают обсуждать некоторое оживление в конце прошлого года, которое объясняется формальным закрытием программ выпуска 2024 года. Ситуация в экономике могла бы оказаться еще хуже, если бы власти не запретили повышения ключевой ставки ЦБ в декабре прошлого года.

Отраслевые новости о падении ключевых российских рынков теперь подтверждаются официальной статистикой. Обрушение ипотечного рынка, потребительских кредитов, спад в строительстве, металлургии и автопроме отразился и в итоговых цифрах Росстата.

Переход к стагнации в стране фактически состоялся. Резкое снижение промышленного выпуска в январе (-3,2%) перекрыло большую часть прироста в предыдущие два месяца. Ключевой и открытый вопрос – закрепится ли стагнационная динамика или снижение выпуска продолжится, говорят эксперты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). По их словам, в настоящее время действуют факторы «охлаждения» конъюнктуры: ужесточение денежно-кредитной политики и усиление внешнеторговых санкционных ограничений.

С начала года выдача жилищных кредитов снизилась на 60%, а розничное кредитование в начале года сократилось на 47% (см. «НГ» от 24.02.25). Автопром не может распродать выпущенные в прошлом году машины из-за сокращения автокредитования, а металлургия страдает от падения внутреннего спроса и санкционных ограничений. Зачем власти РФ стремятся подавить кредитование в экономике, остается не вполне понятным, поскольку эти их усилия практически никак не влияют на текущий уровень инфляции.

Спад в промышленности может продолжиться и после января, показывают опросы.

Индекс деловой активности (индекс PMI) обрабатывающих отраслей РФ в феврале 2025 года составил 50,2 пункта, опустившись с шестимесячного максимума января в 53,1 пункта, говорится в материалах исследования S&P Global. Как показали последние данные, активность в секторе замедлилась на фоне более слабого роста производства и в целом неизменного притока новых заказов. Значение показателя выше 50 пунктов указывает на рост деловой активности, ниже этого уровня – на ее снижение.

Некоторые респонденты отмечали устойчивые условия спроса в феврале, в то время как другие обращали внимание на застой притока новых заказов. Темпы роста производства снизились до незначительных и оказались самыми медленными за последние четыре месяца.

На фоне застоя в новых заказах активность по найму новых сотрудников в отрасли ослабла. Создание рабочих мест продолжалось, но лишь незначительными темпами. Объемы невыполненных работ сократились из-за снижения давления на мощности: темпы их сокращения были самыми быстрыми с прошлого сентября.

В отраслевом разрезе в начале 2025 года продолжилось сокращение добычи полезных ископаемых, прежде всего за счет уменьшения добычи газа (-2,3% к декабрю) при относительно стабильной нефтедобыче (-0,2%) и наращивании добычи угля (+1,8%).

В нефтепереработке наблюдается пауза в восстановлении объемов (-0,3% к предыдущему месяцу в январе после +2,4% в декабре). Текущий уровень нефтепереработки в РФ примерно на 2% ниже среднемесячных исторических максимумов.

В автомобилестроении продолжается сокращение производства. С середины лета наблюдалось постепенное сокращение выпуска (-1,8% в месяц).

В январе спад резко ускорился до -7,5%. Основной негативный вклад вносит прежде всего снижение производства грузовых автомобилей, в то время как легковых – относительно стабильно. Правда, уровень выпуска в легковом автопроме примерно в 2,5 раза меньше, чем в докризисном 2019 году, отмечают в ЦМАКП. Чиновники Центробанка рассказывают, что они еще могут и снова повысить свою ключевую ставку в первой половине 2025 года. Хотя осведомленные граждане утверждают, что это практически невозможно из-за угрозы экономического спада.

ЦБ РФ на заседании совета директоров в марте может рассмотреть и повышение, и снижение ключевой ставки, в переломные моменты обычно большой разброс мнений, заявил советник председателя ЦБ Кирилл Трemasов.

Совет директоров ЦБ РФ на заседании в феврале принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 21%. Очередное заседание по ставке пройдет 21 марта. «По итогам прошедшего в феврале заседания мы сохранили сигнал возможности повышения ставки. Будем мы рассматривать повышение ставки или не будем, я сейчас сказать не возьмусь, у нас еще три недели до заседания», – отметил он.

Трemasов не исключил, что Банк России в марте может рассмотреть вариант повышения ставки из-за высокой инфляции (текущие темпы роста цен по-прежнему двузначные). Он отметил, что кредитование в России замедлилось. Но на этот фактор влияют и бюджетные расходы.

Совершенно другую ситуацию в сфере реальной экономики описывает глава Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин. В декабре прошлого года появилось сразу несколько признаков того, что чиновникам ЦБ посоветовали прекратить свои упражнения с ключевой ставкой, которые имели разрушительное влияние на российскую экономику (см. «НГ» от 28.01.25). Поэтому сегодня обсуждается снижение ключевой ставки ЦБ на одном из ближайших заседаний совета директоров ЦБ.

В прошлую пятницу Шохин напомнил, что просьбу «сделать паузу» в повышении ставки хотя бы до апреля 2025 года бизнес озвучивал на декабрьской встрече с президентом Владимиром Путиным.

«Мы считаем, что с инфляцией, измеряемой однозначными цифрами, то есть ниже 10%, бизнес и население справятся. А вот, скажем, с остановкой предприятия, с банкротством – вряд ли», – сказал Шохин, добавив, что «некоторые представители ЦБ уверяют, что это благо, если будут вдруг банкротиться предприятия, перераспределяться ресурсы в пользу высокоэффективных от менее эффективных».

«Может быть, для рыночной открытой экономики это так, но для экономики, которая в силу целого ряда причин сейчас не является открытой внешнему миру и даже вынуждена закрываться не по нашей инициативе, а по инициативе наших бывших партнеров из недружественных стран, вряд ли мы можем считать, что либеральная модель в чистом виде будет работать. Она и раньше не работала, а сейчас тем более», – утверждает Шохин. Тем более что, по мнению главы РСПП, в число «неэффективных» могут попасть как раз те компании, которые много инвестировали и сейчас имеют высокий уровень закредитованности. Риск переохлаждения экономики из-за высокой ключевой ставки является более значимым, чем риск ускорения инфляции, заявил глава РСПП.

Независимая газета

Путину доложили, как бойцам СВО помогут с трудоустройством

Правительство России направило президенту Владимиру Путину доклад о том, как будет организована профориентация ветеранов СВО и как им будут помогать устроиться на работу. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе кабинета министров.

"Доклад "Об обеспечении разработки плана мероприятий по повышению уровня трудоустройства участников специальной военной операции и организации их профессиональной ориентации" представлен президенту Российской Федерации", - пояснили в кабмине.

В 2024 году Путин отмечал, что пока остается "очень много вопросов" с адаптацией бывших участников СВО, получивших инвалидность. Сами они не жалуются, но "кто-то даже не может трудоустроиться", указывал глава государства. Он поручал правительству РФ вместе с фондом "Защитники Отечества" и региональными властями разработать план мероприятий, чтобы повысить уровень занятости участников СВО

ТАСС

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 3 марта на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки нанесли удар по двум бригадам противника в районе города Волчанска Харьковской области. «ВСУ потеряли до 45 военнослужащих, танк, два автомобиля и натовскую самоходную артиллерийскую установку», — сообщили в Минобороны РФ.

Военнослужащие «Западной» группировки ударили по четырем бригадам противника в районах населенных пунктов Дробышево, Катериновка, Кировск, Карповка ДНР, Шийковка, Каменка и Лозовая Харьковской области.

Потери украинской стороны в живой силе составили порядка 190 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, десять автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, две станции радиоэлектронной борьбы.

Бойцы группировки «Юг» нанесли поражение шести бригадам ВСУ в районах девяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ за сутки достигли 205 человек. Также российские военнослужащие уничтожили два пикапа и 155-мм гаубицу М777.

Подразделения «Центральной» группировки поразили 13 бригад противника в районах восьми населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 605 военнослужащих, танк, четыре боевые бронированные машины, три автомобиля, четыре артиллерийских орудия.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам и штурмовому полку противника в районах населенных пунктов Поддубное, Воскресенка, Отрадное, Богатырь, Комар, Днепроэнергия, Шевченко, Привольное ДНР и Гуляйполе Запорожской области. Потери ВСУ составили порядка 200 боевиков. Также противник лишился танка, трех боевых бронированных машин, семи автомобилей и четырех орудий полевой артиллерии.

Подразделения «Днепра» нанесли поражение шести бригадам противника в районах населенных пунктов Михайловка, Садовое Херсонской области и Малые Щербаки Запорожской области. «ВСУ потеряли до 70 военнослужащих, танк, четыре автомобиля, артиллерийское орудие, станцию радиоэлектронной борьбы», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военным аэродромам, цехам производства БПЛА и местам их хранения, а также скоплениям живой силы и техники украинских вооруженных формирований в 139 районах.

Российские средства ПВО в течение суток сбили: два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 88 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

Россия не будет миндальничать с украинскими террористами

В западных СМИ потоком идут многочисленные и многословные рассуждения, что сказал президент Трамп Зеленскому, что ответил Зеленский американскому лидеру. И царит почти тотальное молчание о новом инциденте, связанном с транзитом газа. В момент обмена резкостями на публику вэсэушники отправили к газораспределительной станции "Турецкого потока", расположенной на Кубани, три беспилотника.

Взрыва не произошло, поскольку отлично сработала наша система ПВО — и люди, и оборудование.

Что такое взрыв или взрывы на газораспределительной станции, может нарисовать наше коллективное воображение, если сообщить цифры.

ГРС — это сложнейшее и очень дорогостоящее инфраструктурное сооружение, потеря или разрушение даже части которого означает не только остановку транзита. Но и экологическую катастрофу в местности, где ГРС расположена. И гибель людей.

Это быстрая, "в штрихе", обрисовка, чем занимаются вэсэушники и киевские, которые передают им задания. Исходящие от тех, кто сделал государственный украинский терроризм одним из средств ведения прокси-войны с нами.

Вообще, если разобраться, то сама спецоперация, идущая уже четвертый год, по своей сути есть контртеррористическая операция. То, что с той стороны нам противостоят люди в погонах, никак не отменяет факта, что Россия противостоит террористам. Потому что показательные мучения, пытки и казни мирных жителей, обстрелы гражданских объектов вроде рынков, торговых центров, школ, больниц и даже пляжей не есть военные действия. Это теракты. Организованные и исполненные военными, но от этого терактами быть не переставшие.

Военные не ведут боевых действий против мирных граждан, не разрушают гражданские объекты и не наводят имеющиеся "скальпы" и "стормшэдоуз" на пляжи, где по определению не может быть ни армейских континентов, ни воинских складов.

Да и задачи у террористов иные. Первая из них — запугивание мирного населения, тотальное, до дрожи в коленках. Испытание на излом психики, чтобы потом было легче уничтожить. Вторая — достижение политических целей. Путем ли переговоров или с помощью дальнейшей эскалации событий. Поэтому и цели для такого рода терактов выбираются с прицелом на масштаб и резонансность.

Расположенная на Кубани ГРС не отвечала ни единому военному критерию, чтобы на нее нападать в ночи беспилотниками, но она отвечала всем задачам, которые ставят перед собой террористы.

Запад, который сегодня, как говорят, расколот на два лагеря — сторонников продолжения противостояния с нами и противников этого положения вещей, практически не отреагировал на случившееся. Ни политически, ни медийно. И это, кстати говоря, не первый теракт в отношении инфраструктуры "Турецкого потока". В десятых числах января по идентичному сценарию была осуществлена попытка теракта — и снова на ГРС, но расположенную на Кубани. И опять об этих нападениях говорили только мы, даже указывая имена возможных разработчиков (как и бенефициаров) теракта.

Террористические нападения, которые совершают вэсэушники, идеально вписываются в схему тотальной войны против нас, ну а побочный ущерб вроде сложностей в газообеспечении Венгрии или Словакии никого в Киеве (и уж тем более где-то позападнее) не интересует вообще. Главное, чтобы газ покупали правильного происхождения и по правильной цене.

Второй момент. Оценивая шаги в дипломатическом поле тех, кто с нами соперничает и нам противостоит, мы склонны забывать, что игра/война с нами ведется на нескольких досках. И экономический расклад, как и его ресурсная составляющая, — едва ли не важнейший фактор. И именно поэтому о нем нечасто вспоминают, поскольку там никто не хочет ни то что разоблачать интересантов, но и даже просто их обозначать. Ведь тогда вся схема обнажится, не оставив возможности для иных трактовок.

А на самом деле, если уйти от цветистой политической лексики, забыв и сдержанный дипломатический вокабуляр, и перестать миндальничать хотя бы на лингвистическом уровне, то получится следующее: и возможные мирные сделки, и предшествующие им дискуссии, и предваряющие эти дискуссии обсуждения условий и деталей окажутся ничтожными для Запада (а значит, необязательными к исполнению), если не будут предусматривать отказ этого самого Запада от проведения терактов на нашей земле и нападений террористов на международно признанные наши территории.

Молчание о происходящем на ГРС "Турецкого потока" и о том, что случилось в курском приграничье, должно нас как минимум настораживать и как максимум — быть одной из наших важнейших озабоченностей, обсуждаемых открыто, ясно и четко.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,25	▲ 0,99
EUR	92,85	▲ 1,29

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 4 марта	Завтра, ср, 5 марта				Чт, 6 марта				Пт, 7 марта				Сб, 8 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*						
Туман, %																		
Температура, °C	-21	-18	-16	-13	-14	-9	-10	-8	-10	-7	-17	-24	-30	-30	-32	-34	-30	-34
Ощущается как, °C	-30	-26	-23	-20	-22	-16	-16	-15	-16	-12	-25	-32	-40	-40	-42	-44	-35	-42
Давление, мм рт. ст.	757	757	757	756	757	757	757	756	756	757	757	757	757	758	758	758	760	760
Ветер: скорость, м/с	4	4	3	4	5	5	4	5	4	3	4	3	3	3	3	3	1	2
порывы, м/с	8		6	7	8	8	8	8				6	6					
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В